ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ

ДЛЯ ОФОРМЛЕНИЯ ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА  НАД    НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ
1. Заявление о назначении гражданина  опекуном (попечителем) над несовершеннолетним (по форме)
-сведения о гражданах, зарегистрированных по месту жительства гражданина, выразившего желание стать опекуном;
-сведения, подтверждающие отсутствие у гражданина обстоятельств, указанных в абзацах третьем и четвертом пункта 1 статьи 146 Семейного кодекса Российской Федерации; ( о наличии/отсутствии судимости)
-сведения о получаемой пенсии, ее виде и размере (для лиц, основным источником доходов которых являются страховое обеспечение по обязательному пенсионному страхованию или иные пенсионные выплаты).
2. К заявлению прилагаются следующие документы:

-краткая автобиография гражданина, выразившего желание стать опекуном;

-справка с места работы лица, выразившего желание стать опекуном, с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев и (или) иной документ, подтверждающий доход указанного лица, или справка с места работы супруга (супруги) лица, выразившего желание стать опекуном, с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев и (или) иной документ, подтверждающий доход супруга (супруги) указанного лица; срок годности год

-заключение о результатах медицинского освидетельствования граждан, намеревающихся усыновить (удочерить), взять под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оформленное в порядке, установленном Министерством здравоохранения Российской Федерации; срок годности 6 месяцев
-копия свидетельства о браке (если гражданин, выразивший желание стать опекуном, состоит в браке);

-письменное согласие совершеннолетних членов семьи с учетом мнения детей, достигших 10-летнего возраста, проживающих совместно с гражданином, выразившим желание стать опекуном, на прием ребенка (детей) в семью;

-копия свидетельства о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, на территории Российской Федерации в порядке, установленном пунктом 6 статьи 127 Семейного кодекса Российской Федерации (за исключением близких родственников ребенка, а также лиц, которые являются или являлись усыновителями и в отношении которых усыновление не было отменено, и лиц, которые являются или являлись опекунами (попечителями) детей и которые не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей). Форма указанного свидетельства утверждается Министерством образования и науки Российской Федерации.
3. Паспорт заявителя

4. Фотография  кандидата в опекуны 3х4 см - 2 шт. для опекунского удостоверения.
5. Сведения о родителях несовершеннолетнего (копия свидетельства о смерти, решение суда  о лишении родительских прав и т.п.)
6. Ксерокопия свидетельства о рождении несовершеннолетнего.
7. Ксерокопия паспорта несовершеннолетнего (с 14 лет).
8. Справка о регистрации по месту жительства несовершеннолетнего                 (Форма № 9).
9. Характеристика жилого помещения по месту жительства несовершеннолетнего (Форма № 7).
10. Правоустанавливающие документы на жилое помещение и иное недвижимое имущество, принадлежащее несовершеннолетнему (свидетельство                              о государственной регистрации права собственности , договоры социального найма ж/помещения, ордера).
11. Справка из общеобразовательного учреждения (школы или д/сада).
12. Полис обязательного медицинского страхования.
13. Согласие несовершеннолетнего, достигшего 10 лет, с назначением ему опекуна.
14. Договор об открытии на имя подопечного счетов в кредитных организациях и копия сберегательной книжки.
15. Акт обследования жилищно-бытовых условий (делает специалист отдела опеки).
16. Опись имущества (делает специалист отдела опеки).
17. Фотография  опекаемого (подопечного)  в личное дело.
