ПРОТОКОЛ
проведения общественного обсуждения в целях общественного контроля проекта Постановления Местной администрации МО МО Северный  «О порядке определения нормативных затрат на обеспечение нужд внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Северный  на 2020 год»
г. Санкт-Петербург                                                                                    01 июля 2019
[bookmark: _GoBack]          На сайте  Муниципального образования МО Северный, для проведения обсуждения в целях осуществления общественного контроля,  был размещен проект Постановления Местной администрации МО МО Северный  «О порядке определения нормативных затрат на обеспечение нужд внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Северный  на 2020 год».
         Срок проведения обсуждения: с 24.06.2019 по 01.07.2019.
          Предложений от общественных объединений, юридических лиц в целях обсуждения проекта Постановления Местной администрации МО МО Северный  «О порядке определения нормативных затрат на обеспечение нужд внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Северный  на 2020 год»  по адресу, указанному в пояснительной записке: 195274 Санкт-Петербург,пр. Луначарского, 80, корпус 1, литер Б и электронной почты: mo_nord_spb@mail.ru, телефону: +7 (812) 558 56 05 не поступало.

Глава Местной администрации                                                    Пустосмехова С.В.




