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[bookmark: _GoBack]Дата проведения: 24 мая 2021 г.
Начало проведения: 17-00
Место проведения: Санкт-Петербург, Луначарского пр., д. 80, к.1, лит.Б

Публичные слушания проводятся в соответствии со ст. 28 Федерального Закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", ст.15 Устава МО МО Северный, постановлением Главы МО МО Северный от 13.05.2021 №3-МС-2021.

Организатор публичных слушаний – Глава МО МО Северный.
Тема публичных слушаний: "Утверждение отчета об исполнении бюджета  внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Северный за 2020 год".

Председатель публичных слушаний – Глава муниципального образования, исполняющий полномочия председателя Муниципального Совета МО МО Северный В.И. Миронкин
Секретарь публичных слушаний – главный специалист Аппарата Муниципального Совета МО МО Северный Павлова И.А.

Присутствующие на публичных слушаниях:
Глава Местной администрации МО МО Северный Пустосмехова С.В.; Депутат Муниципального Совета шестого созыва Васильев Д.В.
В связи с эпидемиологической обстановкой и действующими ограничениями, введенными  Постановлением  Правительства Санкт-Петербурга от 13.03.2020 № 121 «О мерах по противодействию распространению в Санкт-Петербурге новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» публичные слушания проведены в режиме онлайн-трансляции в официальной группе МО МО Северный «Вконтакте».

Порядок проведения слушаний:
1. Вступительное слово председателя публичных слушаний.
2. Доклад на тему «Отчет об исполнении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Северный за 2020 год».
3. Вопросы от жителей.

Миронкин В.И.: предоставил слово для доклада Главе Местной администрации внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Северный Пустосмеховой С.В.
Пустосмехова С.В. довела до присутствующих отчет об исполнении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Северный за 2020 год

Миронкин В.И.: Зачитал вопросы, поступившие от жителей МО МО Северный:

1. Как обстоят дела с проектированием современного скейт-парка и благоустройству сквера по адресу: пр. Луначарского, д. 80, корп. 5?
Ответ: В настоящее время ведётся  разработка проектной документации на строительство скейт-парка по адресу: пр. Луначарского 80 корп. 5. Получены согласования для разработки проектно-сметной документации. В первую очередь получено согласие ГУП «Метрополетена» на строительство вышеуказанного благоустройства, т.к. на данном участке территории будут располагаться шахты вестибюля метрополитена.
Помимо скейтпарка будет проведено комплексное благоустройство территории созданы детские площадки для различных возрастных групп, с современным трамвмобезопасным игровым оборудованием и качественным искусственным покрытием. На проездах вдоль жилых домов по адресам: пр. Луначарского 80, корп. 5, ул. Демьяна Бедного, д 8, корп. 2, пр. Культуры д. 11, корп.  7 будет произведён капитальный ремонт асфальтового покрытия, установлены ИДН. Также будут реконструированы пешеходные коммуникации и создание новых, в том числе у детского сада № 82 по адресу: ул Демьяна Бедного, д. 10, корп. 5, выполнено компенсационное озеленение.
Работы будут проходить в два этапа в течении 2022-2023 года.

2. Планируется ли ремонт асфальтового покрытия в (Культуры 15 к.2, Культуры 17 к.1, Культуры 19 к.1;  Просвещения 72; Д. Бедного 10 к.1; Просвещения 68 к.1)?
Ответ: Да, в этом году запланирован ямочный ремонт по названным адресам. В целом ямочный ремонт будет произведен более чем на 1000 кв. м. по 15 адресам.

3. Сколько будет отремонтировано детских и спортивных площадок в этом году?
Ответ: Из 45 площадок, находящихся на балансе муниципального образования, в этом году запланирован ремонт оборудования на 13 площадках.

4. Какие мероприятия будут проведены по уходу за зелеными насаждениями?
Ответ: В рамках компенсационного озеленения будет высажено 296 кустов и 3 дерева. Сносу в этом году подлежит 31 аварийное дерево. В настоящий момент уже получены порубочные билеты, проходят конкурсные процедуры.



5. Возобновится ли организация автобусных экскурсий для жителей МО в этом году?
Ответ: В бюджете на второе полугодие 2021 запланированы экскурсии для населения, если позволит эпидемиологическая обстановка.

Миронкин В.И.: 

Подвел итоги. С учетом того, что на текущих публичных слушаниях не поступило возражений по обсуждаемому проекту решения Муниципального Совета, решение публичных слушаний, выраженное в одобрении вышеуказанного проекта решения, считать принятым без голосования. Согласно Положению о порядке организации и проведения публичных слушаний в МО МО Северный озвучено принятое решение: «Одобрить проект решения Муниципального Совета МО МО Северный «Об исполнении бюджета внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Северный за 2020 год». 
Публичные слушания состоялись. 
Публичные слушания завершились в 17:45.
Поблагодарил участников публичных слушаний за внимание к деятельности органов местного самоуправления муниципального образования.

Председатель публичных слушаний                                                      В.И. Миронкин 
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Секретарь публичных слушаний           И.А.Павлова 
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